Aktive und passive Rechnungsabgrenzung

Buche die vorbereitende Abschlussbuchung am 31.12. Tipp: Zeichne zur Veranschaulichung
einen Zeitstrahl mit den wichtigsten Daten.

1: Wir Uberweisen die Gewerbesteuer i. H. v. 7000,00 € am 01.12.2015 fiir drei Monate.
(inkl. Dezember)
2: Wir Gberweisen die Leasinggebiihr fir den Firmen-LKW fiir die nachsten 3 Monate am

28.11.2015 i. H. v. 3600,00 €, netto.

3: Wir erhalten die Pacht fiir ein Grundstiick fir die nachsten 6 Monate am 28.11 auf unser
Konto Uberwiesen, i. H. v. 1800,00 €, netto.

4: Wir erhalten die Miete fiir eine kleine Halle i. H. v. 2000, 00 € auf unser Bankkonto fiir die

nachsten drei Monate am 30.11.2015 Uberwiesen.

Lésungen:

L | |

01.12.2015 1 Monat 31.12.2015 2 Monate 29.02.2016
7000,00€/3*2= 4666,67 €
2900 ARA an 7000 GWST 4666,67 €

2 | I I

01.12.2015 1 Monat 31.12.2015 2 Monate 29.02.2016
3600,00 €/3*2= 2400,00 €
2900 ARA an 6710 LS 2400,00 €

R I

01.12.2015 31.12.2015 31.05.2016

1800,00 €/6*5=1500,00 €

5400 EMP an 4900 PRA 1500,00 €
4 | I I
01.12.2015 1Monat 31.12.2015 2 Monate 29.02.2016

2100/3*2= 1400, 00 €

5400 EMP an 4900 PRA 1400,00 €






